



# 公园女管家 护绿过“双节”



唐丽萍和工人整理树木枯枝 记者 马依钊 摄

信阳消息(记者 马依钊) 在刚刚过去的国庆中秋长假里，旅游和聚会成了绝大多数市民的选择。可对浉河公园园容管理队长唐丽萍来说，假期里反而比平时更加忙碌。

“工作性质就是这样，别人休息时，我们更忙。一到节假日，公园游客更多，我们的工作量也更大。儿子今年20岁了，我还从没带他出去玩过。”昨日上午，在浉河公园内，唐丽萍向记者介绍道。

性格爽朗的唐丽萍一

参加工作，便是与浉河公园的花草打交道。她向记者介绍，从专门养月季的园丁，到如今负责园容园貌的公园管家，转眼间32年过去了，而她“也从小姑娘变成了大妈”。

作为中心城区一处重要的公共休闲场所，浉河公园

备受市民青睐，一年四季游客不断，到了节假日，更是时常爆满。据介绍，这座占地17万平方米的综合性公园，年接待游客达150万人次。其中，唐丽萍所负责的园容园貌管理工作就显得尤为重要。

“我们的日常工作主要是清扫垃圾杂草，补栽养护植被。”唐丽萍向记者介绍，这份工作也很辛苦，每天早上和下午两清两扫，坚持全天保洁，“为了不影响市民晨练，早上7点前就得打扫完毕。”

“公园面貌比过去好多了，现在设施齐全，有儿童游乐区、水上游乐区、游览休息区、动物观赏区，还有老年人活动中心，可以满足不同游客的需求。”在浉河公园工作这么多年，唐丽萍也深切感受到市民素质的提升，“乱扔垃圾的少了，文明游园的多了，很感谢大家对我们工作的理解和配合。”



## 本期话题

# 让文明之风吹入市民心中

作为城市的一员，我们能时时感受到信阳日新月异的变化，而在享受城市创建带来的成果时，如何更好地让文明之风吹进每一位市民心中，是值得每一位市民思考的。

### 万盛学生

信阳最近几年的变化很大，优美的城市环境改变着市民的素养，市民素养的提高同样也改变着城市环境。作为一名学生，我认为应该要积极参与公益活动，学习身边的道德模范人物，从自己身边的小事做起，比如维护城市卫生，不随地吐痰，不闯红灯，不说粗话脏话，不做有违诚信，有损形象，危害秩序的不文明言行。

### 刘保华 退休职工

良好的市民文明素质不仅能折射出城市的形象之美，而且能成就城市的环境之美、精细之美。市民的文明

素质标志着城市文明发展的水平，是提升城市竞争力的最大软实力。

我觉得需要相关部门多多开展文明宣传的活动，真正让文明意识入脑入心。市民在日常生活及工作中，把小事做实，把细节做细，在努力提升自身素养的同时，营造出崇尚文明、恪守道德、注重礼仪、热心公益的城市新风尚。

### 崔文雯 公司职员

市民是城市文明的创造者，也是展现城市文明的主体，一个城市的文明程度取决于市民的文明素养。所以，每一位市民都要有着强烈的城市主人翁意识。在城市的每一个角落，每一个市民都是主角，我们的一言一行，都

是在为城市公关。文明是一种品质，也是一种修养，它来源于生活，体现于细节。

### 汪洋 平西社区居民

我觉得文明其实很简单，不是说非得做出什么惊天动地的壮举，只要将每一件小事做好，就是文明的表现。在公共场合不大声喧哗，不因为贪图凉爽而光着膀子，看见地上有垃圾主动捡起来扔进垃圾桶，将车子停在指定的位置，看到有人跌倒了主动把他扶起来，公交车上见到老人主动让座……这都是文明的体现。

市民应自觉学习、思考并参与到文明城市创建中来，把维护城市形象、提升自身素质当成自己的义务。

(本报记者 李倩 整理)



081

孙雪礼 销售人员

“销售这个职业，是一个与人打交道的职业，我们的一言一行都很重要，我承诺，争当文明市民、争创文明家庭，为创建全国文明城市贡献自己的微薄之力。”

082

陈其发 出租车司机

“出租车是一个城市的文明窗口，我承诺，做一个诚信经营、遵守交通、爱护环境，讲文明树新风的出租车司机。”



083

陈金江 翰堂社区志愿者

“作为信阳最普通的一名志愿者，我承诺，争当文明市民、争创文明的先锋，从自身做起，做一个乐于助人的志愿者。”



(本报记者 郭晓雨 整理)